

“弘扬崇高精神，聚力健康上海”

上海市卫生健康委举办“中国医师节”主题活动

8月19日是“中国医师节”，上海市卫生健康委结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，近日举办了“弘扬崇高精神，聚力健康上海”第二个“中国医师节”主题活动，以分享初心、重温誓言、义诊服务、健康宣教等方式守医者初心、担健康使命，向医师节献礼。市委“不忘初心、牢记使命”主题教育第九巡回指导组出席活动。市卫生健康委党组书记黄红出席活动并讲话，市卫生健康委主任邬惊雷主持。

主题活动仪式上，成立了“上海好医生好护士”志愿服务队，黄红书记、

邬惊雷主任向志愿者代表授旗。复旦大学上海医学院内科学教授、博士生导师、附属中山医院原院长杨秉辉与医务工作者代表一起重温了医学誓言。宝山区仁和医院程克文、中山医院赵普远作为“生命·守护·感动——最美医者摄影大赛”获奖代表，分享了照片背后的感人故事，最美医者用大爱托举生命。

“中国好医生”月度人物代表、上海交通大学医学院附属仁济医院副院长、妇产科主任狄文和复旦大学附属五官科医院副院长周行涛讲述了他们

守医者初心、担健康使命的故事。

“中国医师节”的设立，是党中央、国务院对广大医务工作者的亲切关怀，市卫生健康委党组结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，隆重举办“弘扬崇高精神，聚力健康上海”主题活动暨大型义诊，既是积极践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”崇高职业精神，向全社会展现医务工作者强烈的社会担当和砥砺奋斗的精神面貌，以重温初心的精神洗礼，鼓劲扬帆再次出发，聚力健康上海建设，也是号召全体医师不忘初心、牢记使命，以

更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实作风，弘扬爱国奋斗精神，不断精进医术、博采众长，全心全意为人民群众健康服务，努力为推动上海卫生健康事业高质量发展作出积极贡献。

医师节期间，上海市卫生健康委组织8支队伍共400多名医学专家，分别在上海和新疆喀什、西藏日喀则、青海果洛、云南28家县级医院、贵州遵义、四川凉山等对口支援地区开展义诊服务、健康宣教等活动，上海专家用精湛医术护航人民生命健康。

宗禾

半淞园路街道召开第三季度药具工作会议

近日，黄浦区半淞园路街道召开第三季度药具工作会议。半淞园路街道共计22位居委药具干部参加了此次会议。会上根据今年全市免费避孕药具规范管理工作的要求，对下阶段药具规范化检查内容作了具体的布置，并针对重点检查内容进行了详细解读。同时对街道药具干部如何管理免费避孕药具、提高免费避孕药具服务效率以及规范免费避孕药具网上做账等内容进行了业务知识培训。会上各居委药具干部就工作中遇到的问题和好的经验进行了交流。

淮中街道建二居委协同社区医院开展为民服务

8月15日上午，民心在线党员志愿者为民服务在黄浦区淮海中路街道建二居委活动室顺利开展。活动现场，建二居民区药具干部及社工志愿者们协同顺昌医院妇科医师及医院医生向社区居民宣传全面二孩政策、开展科学避孕、适时怀孕以及生殖健康、心理健康等方面咨询宣传，并且重点介绍了孕前检查等相关内容。同时，在现场发放了免费避孕药具100盒，深受群众的欢迎。

崇明区向化镇举办“新市民”健康家庭知识讲座

为帮助来沪人员家庭了解优生优育、生殖保健、青春期健康知识，提升青春期子女健康成长的信心与能力，促进家庭成员之间积极沟通和交流，8月14日上午，向化镇事业办在向宏居委会举办“新市民”健康家庭培训班。

首先由镇卫生服务中心妇幼保健科的张菊医师从“优生，幸福一生”的角度讲述了怎样做好优生优育的准备以及注意事项、孕前检查的重要性、孕期和产后保健知识，同时就避孕方法的知识选择一一进行了阐述，使大家体会到健康家庭的重要性。培训还邀请了崇明区家庭教育讲师团陆婷婷讲师为大家带来了主题为《家有青春期》的家庭教育课程。告诉家长们如何正确改善亲子关系，如何学会尊重、陪伴、倾听、理解和宽容，帮助孩子平稳地度过青春期。



杨浦区开展流动人口家庭“保护伞”居家安全小组活动

为了丰富流动人口家庭孩子的暑期业余生活，提高孩子们的安全防范意识，2019年8月，杨浦区优韵社工师事务所针对四平街道辖区内10-15岁流动人口家庭青少年家庭开展“保护伞居家安全”小组系列活动。

第一次活动吸引了12名青少年及其家人参与了小组活动，社工带领大家订立小组契约、共同设计小组logo、现场模拟正确拨打120的技巧、异物堵塞气管如何急救、简单的伤口包扎技巧等。

活动中大家从陌生到熟悉，从对日常生活中的安全隐患的懵懂到能举例说明。小伙伴们在小组活动中不断提升了安全防范意识。

火灾、地震、台风、被困电梯等的安全预防措施、正确的保护技能，是我们每一个人都要牢牢掌握的。只有在充分的准备下，我们才能成为“保护伞”，一路护着我们的家庭奔向幸福。

通讯员 计瑞华

青浦区人民满意信访窗口创建推进会在金泽镇召开

为进一步提高区域信访工作整体水平，促进矛盾化解，护航进博会，8月9日，青浦区信访办徐学军主任、徐险峰副主任带领区办各科室、全区11个街镇信访办负责人至金泽镇召开人民满意信访窗口创建工作会。

会前，与会人员还现场观摩金泽镇人民满意信访窗口创建工作情况，参观了信访接待大厅、领导接访室、访调对接室、心理咨询室、视频接访室，对金泽镇创建工作给予了肯定，并提出了宝贵意见。

徐学军主任在会上对金泽镇人民满意信访窗口的创建工作和



内容予以充分认可，并认为可复制、可借鉴。同时，要求各单位要抓住机遇，持续推进人民满意信访窗口创建，做到一手抓业务、一手抓创建。要牢牢咬定积案攻坚目标，推动矛盾化解。要坚持强基根本，充分发挥村居作用，完善信访工作网络，形成信访工作齐抓共管的良好局面。各街镇分别汇报交流创建工作情况，提出工作中存在的难点热点和意见建议。

车墩镇社区卫生服务中心医德高尚 郝医生仁心仁术给患者带来福音

“医德高尚仁心仁术，医术精准服务热情。”8月15日，一名60多岁的老人激动地将一封赞美郝卫华医生精心医治的感谢信交到松江区车墩镇社区卫生服务中心党政领导手中。表扬信虽然质朴简短，但字里行间能充分感受到一名饱受病痛折磨的老人对医生深深的感激之情。

经了解，患者为63岁的何云飞老人，家住车墩镇雅居乐小区。今年7月21日因左上额及眼周疱疹伴肿胀疼痛四天到本中心外科就诊。凭借丰富的临床经验，经仔细检查，接诊的郝卫华医生初步诊断患者面部带状疱疹。看着因肿痛睁不开眼、面容憔悴的老人，郝医生耐心安慰，并详细告知拟定的治疗方案，使当初饱受病痛折磨的老人对医生充满了信心。



青少年是祖国的花朵，青春期让花朵艳丽绽放。暑期过半，青春健康教育同样不懈怠。8月10日，由黄浦区五里桥街道计生协会和上海市阳光中心联合举办的“计划与未来”暑期青少年健康培训主题在五里桥街道睦邻中心举行。活动由辖区内多所学校青少年学生参与。

活动邀请了阳光中心的老师为孩子们讲述了青春期的特点及变化。活动中老师以做游戏的方式，与青少年朋友们进行互动式问答，让同学们暴露出朦胧青春期意识。通过面对面答疑、写计划、谈理想，让孩子们自己讲述身体的变化、心理的变化。虽然有一些同学欲言又止，有些不好意思开口。但经过老师的引导，同学们开始慢慢畅谈起来，课堂气氛也渐渐活跃。同时，学生们通过填写问卷获取与青春期相关的性保健、防治及避孕药具知识。老师鼓励青少年朋友在“特殊时期”勇敢找准自己的人生目标，树立健康向上的远大理想。

青春期是人生最美好的时期。短短一小时的活动，让同学们了解到了许多性与生殖健康方面的知识，鼓励青少年们勇敢地揭开青春期神秘的面纱，正视它、欣赏它、爱护它，从而快乐地、安全地、健康地度过青春期，胸怀远大理想，健康快乐成长。

找准人生目标 树立健康向上远大理想

黄浦区五里桥街道开展青少年暑期健康教育活动